



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1947 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 131 (16500)

6 ИЮНЯ 1975 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки



СТРАНИЦА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

На предприятиях и стройках ширится соревнование в честь XXV съезда КПСС. Передовики приводят в действие новые внутренние резервы

ДОВЕРИЕ

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

СВЕРХ ПЛАНА

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ

Успешно несут ударную вахту в честь XXV съезда КПСС коллективы управления «Воронежэнерго». Сверх плана 5 месяцев выработано 3630 тысяч киловатт-часов электроэнергии, экономлено более 640 тонн условного топлива.

МОЛОТЫ

Коллектив Воронежского завода имени Калинина к пятидесятилетнему юбилею месячной программы дополнительно реализовал 5 паровозных и пневматических молотов.

МАШИНЫ

Успешно выполняет заказы слесарей коллектив завода «Воронежмаш». Сверх задания пяти месяцев выпущено 98 паровозостроительных машин «ОВП-20А» и 14 зерноочистительных машин «ЗР-20».

МЕТАЛЛО-КОНСТРУКЦИИ

Воронежский завод «Элеваторстройдеталь» дополнительно к плану выполнил 20 тонн различных металлоконструкций.

ДЕВИЗОМ широко развернутого соревнования в цехах и службах нашего завода было и остается: «Дать продукции больше, лучшего качества и с меньшим затратами». Это стало основой всех принятых в нашем коллективе обязательств: индивидуальным, сменным, цеховым и в целом по заводу.

В честь XXV съезда КПСС мы решили досрочно, 24 ноября, выполнить государственный план завершающего года пятилетия в сумме 3 миллиона 350 тысяч рублей. Дать продукции сверх плана на 350 тысяч рублей, в том числе на 200 тысяч товаров народного потребления без дополнительного выделения фондового сырья и материалов. Хотелось бы несколько подробнее «расшифровать» эти товары, которые пользуются большим спросом у населения. В этом году будет произведено свыше 60 тонн различных стальных порошков, 15 тонн шихтовых и масляных бензин, 150 тонн сверхчистых новейших чистящих средств «Санитай» и «Суржак», порошок «Санитайр».

Творческая активность новаторов производства, механизация трудоемких процессов, организационно-технические мероприятия позволяют нам повысить производительность труда на 8,5 процента против прошлого года. Запланировано внедрить в производство 45 рационализаторских предложений.

шильное оборудование, намечено смонтировать новую поочто-механизированную линию по производству стальных изделий. Уже в этом году строители сдадут в эксплуатацию восьмиквартирный жилой дом. Будет начато и сооружение нового, 18-квартирного. Есть уверенность, что в четвертом квартале закончится строительство клуба на 250 мест и теплица площадью 240 квадратных метров. Много внимания уделяется у нас охране труда: отбаву рабочих и служащих. На завальской базе отдыха в Гелевандике по бесплатным путевкам отдыхают ежегодно большой контингент труженников предприятия.

Много задач предстоит решить труженникам нашего предприятия. Это требует удельной выработки товаров бытового назначения до 60 процентов, обеспечить бездефектную их сдачу до 99 процентов, дать свыше 50 тонн минеральных подкормок для сельскохозяйственных животных к многому другому.

И. ГОДИКОВ, директор Семидубовского завода бытовой химии.

Уже более года работает в механическом цехе № 2 завода горно-обогатительного оборудования бригада станочников, руководимая Леонидом Шестопаловым.

Раньше многие считали, что у станочников бригадный метод не приживается, — говорит секретарь парткома завода И. Ларин.

И действительно: реально ли объявлять в коллективе товарищей, например, выполняющих работу второго разряда, и людей высокого класса.

По этому вопросу пришлось бригаде И. Шестопалова. Всего семь станочников насчитывает этот коллектив. Разные характеры, разные судьбы, квалификация, опыт, знания. Но полнее их что-то в искренности слова, широте взгляда, умелом, сосредоточенном внимании за станком.

Поговорить с ними, и становится ясным одно — доверие друг к другу, уважение к труду товарища, к общему делу.

Этот пример добровольной инициативы имеет большой вес в коллективе цеха. На них равняются, с них берет пример.

По этому вопросу организационная у нас еще два бригады и работают успешно, — говорит председатель цехового комитета Н. Замоскок.

И. МИХАИЛОВ.

На снимке: закончен еще один акт трудовой деятельности. И они собраны, как всегда, вместе, чтобы обсудить дела завершенного дня. Слева направо: токари А. Стрелин, А. Покатев, Н. Пахомов, В. Педелин, М. Бонко, А. Буяков. Фото В. Перосина.

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С тов. К. Т. МАЗУРОВЫМ

Избиратели Васильевского избирательного округа Ленинграда встретились 4 июня с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по этому округу — членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР Кириллом Трофимовичем Мазуровым.

В президиуме предвыборного собрания — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Т. В. Романов, представители партийных и общественных организаций, знатные производственники, деятели науки и культуры.

Вступившие горячо одобрили телеустраненную и плодотворную деятельность Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневим.

Участники собрания заявили, что ленинградцы не пожалели сил в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий пятилетнего плана, одобряя встречу XXV съезда партии.

С речью выступил тепло встреченный собравшимися К. Т. Мазуров. Выразив избирателям округа глубокую признательность за теплые слова, сказанные в адрес Коммунистической партии, Центрального Комитета, Советского правительства, он пожелал активнее участвовать в деятельности избирательного округа, всем ленинградцам дальних успехов в жизни и труде на благо социалистической России.

(ТАСС)

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С тов. Б. Н. ПОНОМАРЕВЫМ

Теплое, сердечное слово о Коммунистической партии, о Центральном Комитете, Политбюро ЦК КПСС прозвучало 4 июня на встрече избирателей Васильевского избирательного округа города Саратова с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по этому округу — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Борисом Николаевичем Пономаревым.

Встрече, которую открыл первый секретарь Заводского райкома партии В. Г. Голованов, выступил товарищ авиационного завода А. М. Исакин — доверенное лицо кандидата в депутаты. Он рассказал о жизни и деятельности Б. Н. Пономарева и призвал избирателей округа в день выборов отдать за него голос.

На встрече выступили представители Третьего государственного подшипникового завода Героя Социалистического Труда А. В. Нугудина, бригады слесарей цеха № 1 «Саровский» В. А. Дворецкий, заведующий учебной частью школы № 15 заслуженный учитель школы РСФСР В. Е. Никитина, директор химического кабинета В. П. Ретов, сборщик завода шпилей Ю. А. Стрелов и другие.

Советские люди, отмечая выступление, гордятся достижениями Советского государства в развитии экономики и культуры. Особенно значительные успехи достигнуты в XXIV съезде КПСС. Укрепление экономического могущества страны Советов позволяет планомерно осуществлять крупные мероприятия по повышению жизненного уровня народа, расширять жилищное и культурно-бытовое строительство.

Органы с чувством глубокого удовлетворения говорили об успехах ленинской внешней политики Коммунистической партии, о Центральном Комитете, Политбюро ЦК КПСС, одобряя плоды приносит неугасающую деятельность Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в борьбе за мир, сотрудничество и отряды международной обстановки.

Трудились Саратовской области, как и все советские люди, заявили выступившие, не покажут себя трусовыми и до конца выполнят пятилетку, умножат свой вклад в дальнейшее укрепление могущества любимой России.

С речью перед собравшимися выступил тепло встреченный собравшимися Б. Н. Пономарев. Он сердечно поблагодарил трудящихся Заводского избирательного округа Саратовской области за участие в выборах, выразив надежду, что кандидатура его кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Ваше доверие, сказал Б. Н. Пономарев, отпущу к славному Коммунистическому партии Советского Союза.

(ТАСС)

В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШЬЯ

В области завершаются встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР и областного Совета депутатов трудящихся.

ПЕВНОУСЬК. В районном Доме культуры собрались представители избирателей промышленных предприятий, строителей, колхозов и совхозов района. Они встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Певноуського избирательного округа № 322 Романом Тимофеевичем Косоплиным, вторым секретарем областного комитета КПСС.

Собрание открыл первый секретарь Павловского райкома партии Т. А. Янылин. Затем выступил доверенное лицо кандидата в депутаты областного совета В. А. Гончаров, который охарактеризовал кандидата как деятельного, инициативного партийного руководителя, пользующегося заслуженным уважением среди трудящихся, и призвал в день выборов единодушно проголосовать за Р. Т. Косоплина.

Это предложение горячо поддержали выступившие представители избирателей строящегося карьера гранитного щебня В. И. Шарай, преподаватель Павловской средней школы № 2 Т. Н. Копытченко, доктор зоохирурга И. И. Милорадовича и другие. Они также выразили твердую уверенность, что кандидат в члены областного совета будет избран.

Участники собрания тепло встретили выступление Р. Т. Косоплина. Он выразил избирателям Павловского округа сердечную признательность за оказанную честь и заверил, что все свои силы, знания, опыт отдаст для успешного решения задач партии, для выполнения наказов избирателей.

НИЖНЕДЕВИЦК. В клубе совхоза «Нижедевицкий» состоялось предвыборное собрание, посвященное встрече избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Новодевицкому избирательному округу № 223 святарховой сов-

Берите с них пример

Соревнуясь в честь XXV съезда КПСС, стремясь успешно завершить пятилетку, коллективы передовых промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций успешно выполняют государственные планы и принятые обязательства. Вот те, кто идет вперед.

Числитель — результат за пять месяцев, знаменатель — реализация программы, знаменатель — выработка на одного работающего за пять месяцев (в процентах).

Завод	Реализация программы	Выработка на одного работающего	Прирост к среднему, периоду прошлого года
Завод «Электросигнал»	100,1	102,4	9,3
	102,4	101,8	9,8
Завод горно-обогатительного оборудования	100,3	100,5	18,8
	101	101,6	17,8
Семидубовский огнеупорный завод	103	101	14
	103,2	101,1	6
Завод тяжелых механических прессов	100,1	100	7,9
	100,7	100,3	8

Сообщают рабгоры

Николай Егорович Мишин трудится на заводе «Водоканализация» уже более двух десятков лет. Годы принесли фрезеровщику большой опыт и знания. Сейчас он обслуживает одновременно вертикально-

Илья Николаевич Егоровича занесено на заводскую Доску Почета, ему присвоено звание «Ветеран труда».

В. ЗАК, инженер.

В. ПЕРСИЯН, рабочий авиазавода.

ИНТЕРВЬЮ

«СЕКРЕТ» БРИГАДЫ

Бригада трубовальников строительного управления № 7, возглавляемая коммунистом И. П. Часовских, — одна из передовых в третьем свехпестре. В начале пятилетнего года она была удостоена почетного звания коллектива коммунистического труда. Доблестные выкладки, досрочно завершившая свое пятилетнее задание, «О том, как это удалось, корреспонденту «Коммуна» рассказывает бригадир И. П. Часовских.

— В КАЖДОМ коллективе, — сказал И. П. Часовских, — свой подход к делу, своя проверенная долготой «автоматическая» система работы. Но есть одно, общее для всех условий: высокая сознательность каждого труженника, крепкая трудовая дисциплина, личная ответственность. Воспитанию этой качества у трубовальников мы уделяли главное внимание. Как это делаем, какие применяем формы и методы? Считаю, самые эффективные: индивидуальные беседы, бригадные собрания, посещения объектов. Но не делаем этого, как говорится, не ради «галочки», а искренне, чтобы в полной мере

использовать воспитывающее воздействие коллектива. И вот результат: в прошлом году в бригаде не было ни прогулов, ни травматизма, ни так называемых мелких нарушений, от которых производство терпит немалые урон. Это способствовало решению главной задачи: годовой план по физическим объемам мы завершили досрочно, к 25 декабря, с первого предельного сдачи своих объектов — коллекторы по улицам Верещагина и Хальзунова.

— Значит, все внимание — воспитанию людей, не так ли? А как ради отводится в вашем коллективе социалистическому соревнованию?

— Мне кажется, что и то, и другое тесно между собой связано. Ведь воспитание трубовальников как раз и осуществлялось в процессе участия их в социалистическом соревновании, в борьбе за выполнение поставленных социалистических обязательств. Поиском на таком простом примере. Мы, например, дали слово укладывая одним человеком в день не менее 4,5 погонных метров труб при норме 3,7. А фактически укладывали 4,8 погонных метра — 129 процентов нормы. Это было достигнуто благодаря использованию имеющихся резервов рабочего времени. Трубовальники научились ценить каждую минуту, беречь ее, использовать по максимуму. Понятно, это пришло не сразу, не само по себе. Люди развили в себе драгоценное чувство хозяина — это главное.

— Оно проявляется использованием в отношении к рабочему времени... — Безусловно, не только к нему. Бригада систематически экономит основные строительные материалы — трубы, кирпич, бетон. Это один из постоянных пунктов наших обязательств, и он всегда выполняется успешно. В прошлом году, например, удалось сэкономить 1,8 тысячи штук кирпича, 4,8 кубометра бетона и 50 погонных метров труб. Фактически экономия составила 21 тысячу штук кирпича, 5 кубометров бетона и 50 погонных метров труб. За счет чего? Прежде всего за счет уменьшения потерь. А это опять-таки связано с воспитанием трубовальников. Они стали рачительными хозяевами стройплощадки, требовательными не только к себе, но и к другим работникам, связанным с доставкой и использованием строительных материалов. Потери у нас являются по-

О ТЕХ, КТО ОТСТАЕТ, ПЛОХО ИСПОЛЬЗУЕТ РЕЗЕРВЫ, ЧИТАЙТЕ НА 2-й СТРАНИЦЕ

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ ПРОФСОЮЗОВ ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ

Новоусманский район профсоюзных комитетов и служащих сельского хозяйства и заготовок профсоюзных комитетов и руководителей хозяйств района проводит большую работу по организации социалистического соревнования среди механизаторов за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники.

В колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях ИКК КПСС и движения механизаторов сельского хозяйства за наивысшую производительность труда, максимальное использование технических возможностей машины, определены рубежи, за достижение которых должны бороться механизаторы.

В феврале нынешнего года на пленуме райкома профсоюза рассмотрены вопросы, связанные с эффективным использованием техники на полях работ в хозяйствах района. Комитеты профсоюза, руководители предприятий принимают важное значение изучению и распространению опыта передовых механизаторов. Труд Галина А. М. из совхоза «Масловский», Чурикова А. Ф.

из колхоза им. XIX партсъезда, намотавших за прошедший сезон по 12—13 тыс. цент, зерна каждый трактористов Пастухова В. В., Кудина Н. Е. из совхоза «Кировский» и других механизаторов, выполняющих на сельскохозяйственных работах по 2—3 нормы в смену. Опыт лучших механизаторов изучается в школах коммунистического труда, на семинарах и курсах механизаторского всеобуча, материалы о передовых методах труда систематически публикуются в районной газете.

Профсоюзные организации хозяйств принимают непосредственное участие в разработке и внедрении операционной технологии на весеннем семе, предусматривающей правильные регулировки сельхозмашины, состав агрегата, уплотнение рабочего времени, групповое использование техники. Управление сельского хозяйства совместно с райкомом профсоюза провели научно-практическую конференцию, организовали учебно-методические центры.

Райком профсоюза, профсоюзные комитеты колхозов и совхозов важное значение придают гласности социалистического соревнования. Для оперативного руководства и обслуживания механизаторов организованы бригады и инженерно-техническими работниками хозяйств. Рекордной производительности труда добились механизаторы совхоза «Вороньковский» Апаркин А. А. и Андрианов Н. Е., которые посеяли за 5 суток непрерывной работы агрегатом 382 гектара. Ушакин Д. И. и Иванченко И. Г. — 363 гектара, что почти в два раза выше нормы.

Механизаторы колхозов «Заря коммунизма» Ф. Я. и В. Ф. в 1974 году за 17 часов работы засеяли 135 гектаров, ежедневно перевыполнили сменные нормы более чем в два раза.

В результате совершенствования организации труда, всестороннего социалистического соревнования, производительность труда на весеннем семе в сравнении с 1974 годом в целом по совхозам и колхозам увеличилась на 67 процентов.

Профсоюзные и хозяйственные органы, руководители и специалисты уделяют большое внимание организации и проведению работы по подготовке и проведению уборки урожая.

Президиум обкомпрофизбиропт имеет работу. Нормативы работы механизаторов в колхозах и совхозах района по организации социалистического соревнования среди механизаторов за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники.

Областному и районным комитетам профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок совместно с хозяйственными органами предложено широко распространить положительный опыт передовых механизаторов, использовать опыт передовых механизаторов, использовать опыт передовых механизаторов, использовать опыт передовых механизаторов.

ВСТРЕЧА ПОБРАТИМОВ

«Витаме вас!» «Добро пожаловать!» Этими задушевными словами приветствовали в советской и чехословацкой молодежи — труженники заводов и полей родной Южно-Моравской области Чехословацкой Республики.

Приездом в Воронеж большую группу активистов Социалистического Союза молодежи — труженники заводов и полей родной Южно-Моравской области Чехословацкой Республики.

Юноши и девушки из городов и районов побратимов встретились с ветеранами боев за Братиславу, Брно и Прагу, посетили заводы, колхозы, школы, библиотеки, приняли участие в совместных семинарах и субботнике.

Встрече горячо радушно встречали соратники гостей с города Моравы.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Ташкинское школьное производственное объединение — одно из передовых предприятий столицы Грузии. Его коллектив уверенно выполняет социалистические обязательства, принятые на завершающей год пятилетки. С начала года выпущено сверх задания более ста тысяч метров тканей. Обилие на вывоз продукции — креп-шином присвоено государственной Знак качества.

На снимке: ученики коммунистического труда ткацкая Лала Чанотиадзе (в центре), первый на предприятии открывший счет 1976 году. Она обслуживает 15 станков вместо 8 по месту в составе бригады ткачих. Обилие на вывоз продукции — креп-шином присвоено государственной Знак качества.

Фото А. Саакова. (Фотохроника ТАСС).

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КОММУНЫ» «Было такое решение»

В середине апреля текущего года в «Коммуне» была опубликована критическая статья В. Аллибекова, в которой рассказывалось о слабом контроле за деятельностью собственных решений Новохоперского районного комитета партии.

В частности, речь шла о постановлении бюро райкома КПСС «О роли руководителей Новохоперского районного комитета партии и И. Витюхина в решении Новохоперского районного комитета партии. И эта статья обсуждалась на партийном собрании коммунистов райкома КПСС и в партийной организации районно-технического завода. За введение в заблуждение бюро райкома КПСС В. И. Некрасов, В. И. Карпов и И. Витюхин, а также за участие в подготовке и осуществлении контроля над указанным постановлением, наказаны.

«Когда же?»

Заместитель начальника областного управления бытового обслуживания населения Б. И. Пасев сообщил по поводу опубликованной «Коммуной» 2 апреля в г. Воронеже статьи «Когда же?» следующее.

Строительство Дома быта осуществляется по индивидуальному проекту, разработанному жилищным институтом «Гипробытпром».

По состоянию на 1 января 1976 года остаток строительно-монтажных работ составил 1204 тысячи рублей. В настоящее время Министерство бытового обслуживания населения РСФСР приняло решение об обеспечении в 1976 году финансирования объектов в полном объеме. Остаток системы строительства и строительства в Министерстве строительства СССР с проекцией в 1976 году вводу Дома быта в 1976 году.

Производство травяной муки

П. С. Такапов. Экономика и организация производства травяной муки. Москва. Издательство «Колос», 1975 год. 191 стр. 36 коп.

Производство травяной муки по сравнению с другими способами консервирования и уборки кормов имеет ряд преимуществ: сбор питательных веществ с больших площадей, увеличение в 1,5—2 раза, сушка организуется на промышленной основе, ее производство почти не зависит от погоды. Применение в животноводстве позволяет сбалансировать рацион по перевариванию протеину и обогатить их витаминами.

В предлагаемой книге обобщен лучший опыт передовых хозяйств, занимающихся производством травяной муки. Значительное место уделено вопросам размещения посевов трав в системе севооборота; даются конкретные рекомендации по рациональной организации процессов, связанных с производством травяной муки; рассмотрены вопросы нормирования и оплаты труда на этих процессах.

Книга рассчитана на руководителей и специалистов колхозов и совхозов.

ФЕРМАМ — ЗАПАС КОРМОВ ПРОГРЕССИВНЫМИ МЕТОДАМИ

Когда в совхозе «Павловский» поднимались сутонные почвы в совхозе с семенами пшеницы до девятидесяти граммов, соседние сразу поверили в это. Бюро райкома партии не только убило их в возможности тяжело усваивать, но и организовать передачу, внедрение опыта. Ясно, что каждый хозяйственный стремится рационально использовать корма, чтобы получить больше продукции. Целью этой статьи является передача опыта совхоза во главе с директором Н. М. Кушниковым первыми в районе наладить дрожжевание концентратов и обогащение их витаминами.

Сделав это первоначально в лабораторных условиях, технологи производства изобрели и применили промышленную установку, что позволило давать каждому из четырехсот пятидесяти животных по 10—12 литров осоложенного концентрата. При этом повысилась эффективность остальных кормов и обогатили их витаминами.

Поддерживая почти совхозские, калачевские и других инициаторов соревнования за увеличение производства и заведение кормов в завершающемся году пятилетия, колхозники и работники совхоза Павловского района одоверенно ставят своей целью наладить образцовый и использовать. Теперь в хозяйствах осваивают кормовые грануляторы, дробилки, смесители, транспортеры. Мы считаем своевременным и актуальным рассмотреть производство и переработку кормов в промышленную основу.

На окраине Александровки-Донской возводятся межрайонный комбикормовый завод мощностью 70 тонн в смену. На собственные средства построены завод аналогичного назначения в колхозе «Россия». Он осваивает оборудованием для выработки травяной муки

СОВЕЩАНИЕ РАБСЕЛЬКОРОВ

На днях в Холле состоялся районное совещание рабселькорской работы, редакторы стенинских газет, народных контролеров и активистов районного «Комсомольского проекторума».

В выступлениях представителей районного комитета народного контроля С. Н. Пешелкин и редактор районной газеты И. И. Федоров о необходимости работы рабселькорской и народных контролеров в период весеннего сева.

Выступления в прениях дали возможность рабселькорской работе, давали ценные советы сотрудникам редакции.

Активный селькор, учительница русского языка и литературы Октябрьской восьмилетней школы С. М. Потапова рассказала о той большой роли, какую играет районная газета в воспитательной работе с учащимися. В то же время она высказала мнение многих педагогов о необходимости выпуска ежемесячной странички в районной газете под рубрикой «Школьная жизнь».

Внештатный фоторепонент районной газеты, заведующий библиотекой колхоза «Великий Октябрь» О. В. Ваткина делалась многолетним опытом фотокорреспондента районной газеты и активиста районного «Комсомольского проекторума».

«Стенная печать и соборная печать должны полнее раскрывать смысл социалистического соревнования и показывать в коллективе и на предприятиях успехи и недостатки в период весеннего сева».

Второй секретарь райкома ВЛКСМ И. И. Выхребенцев говорил о воспитательной роли районного «Комсомольского проекторума» в период весеннего сева, о необходимости проведения работы в Берковий Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Многие выступавшие говорили о значении печати в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

В. СЕМЬКИН, директор Холской средней школы рабочей молодежи.

Добрый пример

СЕМЬЛУКИ (соб. корр. «Коммуны»). На огневой базе завода работает 168 наставников-воспитателей молодежи. Среди них — ветераны предпринятия А. Г. Стрельбицкий, В. И. Корженевский, А. Д. Пестов, А. И. Мельник, В. А. Мисков и другие. Ежегодно наставники готовят для самостоятельной трудовой деятельности свыше двухсот молодых рабочих.

Недавно по инициативе совета наставников было проведено обязательное собрание воспитателей молодежи. С докладом о роли и задачах наставников по коммунистическому воспитанию молодежи выступил секретарь парткома завода И. К. Решетов. Ветераны труда обменялись опытом наставничества, отметили планы на будущее.

ВЫСОКО

В эти дни флаг трудовой славы, поднятый в здании правления в честь коллектива Молодотовской фермы № 2. Этой цели достигли и скотники удостоились за первенство в социалистическом соревновании по достижению

ФЛАГ В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

высокие производственные показатели стали возможны прежде всего потому, что заводская ферма Раиса Захарова Чурсина много делает для развития действенного делового сотрудничества. Она

ежедневно подводит итоги работы, в широком кругу животноводов организует четвяные отличия, критикует тех, кто отстает. Заботится о развитии действенного делового сотрудничества. Она

Трибуна гласности ДОЛЖНИКИ

Не справились с важными технико-экономическими показателями за май и пять месяцев года, а также с прямыми социалистическими обязательствами: электротехнический завод, завод имени Ленина, Эргалинский механический завод, комбинат строительных деталей «Оговогострой», Песковский авторемзавод объединения «Сельхозтехника».

Коллективы этих и некоторых других предприятий по ряду показателей стали работать хуже, чем в начале завершающегося года пятилетия, далеко не полной мере используют имеющиеся резервы и возможности. Своим отставанием они снижают общие показатели работы предприятий областного объединения «Сельхозтехника», в том числе опытный завод металлостроительный, Калачевский механический и другие.

У некоторых коллективов промышленного предприятия такие важные показатели, как валовой выпуск продукции и ее реализация, а также выработка на одного работающего жителя ниже, чем за соответствующий период прошлого года. У других по сравнению с этим же периодом несколько снижались темпы производства. С этим мириться нельзя. До завершения первого полугодия остается всего один месяц. От работы в этом зависят результаты полугодия.

Воронежцы ждут от вас, должники, принятия энергичных мер по ликвидации отставания. Помните: июль венчает первое полугодие.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПЛАНИРУЯ увеличение выпуска продукции, пользующейся широким спросом населения, на Борисовской чулочной трикотажной фабрике были намечены задания на повышение производительности труда, которая за пятилетие должна вырасти на 36,6 процента. Однако задание выполняется с большими отставаниями. В работах по выполнению социальных обязательств в графе «рост производительности труда» за год в год становится прощур. Симптомы спада по этому важнейшему показателю дали себя знать особенно в прошлом году и продолжают нарастать. Первыми их, как правило, ощущают экономические службы — этот «барометр» хозяйственной деятельности предприятия. Только в отличие от безразличного прибора они расплачиваются широким арсеналом средств воздействия на производственные результаты. Одним из таких средств является точный расчет, которому должник подвергает каждый экономический показатель, в том числе и роста производительности труда. Однако конкретному разговору на эту тему ни в плановом отделе, ни в отделе

Частичка гласности

Частичка гласности имя Александра Анатольевича Зюкина. Одним из первых перешел на повышенную зону обслуживания (с 21 на 24 автомата). В этом комплексе самые высокие качественные показатели. В свое время А. А. Зюкин выступил инициатором соревнования по личным комплексным планам: «Пятилетку — за три с половиной года!» — и сдержал слово. И если верить словам, то передовикам подкрепили 122 рабочих фабрики. Зюкин же — личные планы соревнующихся. Только в них можно найти один лишь отставание в 1975 году. Итого соревнования Зюкина — Зюкина, который взысканном месте, где трудился, об успехах новатора люди мало знают. Передовый опыт не изучается и не распространяется.

Повторяется, формула — таким предостерегает на фабрике уровень организации соревнования, если сбить с него орудие парадности и шумихи. Идет это прежде всего от фабрики, который мало заботится о развитии и совершенствовании соревнования, недооценивает силу широкой гласности передового опыта, глубокого изучения недостатков, не принимает действенных мер для их устранения.

А. ШИЛОВА.

